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COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL 
Séance du 31 janvier 2022 

 
L’an deux mil vingt-deux, le trente et un janvier à dix-neuf heures, les membres du conseil municipal de la 

commune de Valdivienne se sont exceptionnellement réunis dans la salle polyvalente de Salles-en-Toulon 

en séance publique, sur la convocation qui leur a été adressée par le maire conformément aux articles L. 

2121-10, L.2121-11 et L. 2122-8 du code général des collectivités territoriales. 

Nombre de Conseillers municipaux en exercice : 22 

Nombre de Conseillers municipaux présents : 17 

Date de la convocation du conseil municipal : 26.01.2022 

Date d’affichage de la convocation : 26.01.2022 

Présents : MM Claudie BAUVAIS, Philippe PAPUCHON, Sylvie ROY, Robert BENOIST, Gwénola 

DOARE, Sandrine MORISSET, Joël FAITY, Patricia BOILEAU, Benoît BOULET, Isabelle MIGNERE, 

Eve BOURGOIN, Claude PUISAIS, Renaud GAUD, Mikaël RABIS, Denis GERMANEAU, Elodie 

RANGER., Yohan TORNAIS 

Absente non excusée : Mme Christelle COUDRAY 

Absents excusés : Mme Béatrice DARRAS avec un pouvoir à M. BENOIST ; M. Thomas MESMIN avec un 

pouvoir à Mme MORISSET, Mme Sophie DEVAUX avec un pouvoir à Mme ROY, Mme Nathalie 

BROUARD 

Le compte rendu du précédent conseil est soumis à l'approbation du conseil municipal. N’appelant 
pas d’autres observations le compte rendu est adopté à l’unanimité. 
 
PROJET PHOTOVOLTAÏQUE SUN’R  

 

Madame le Maire rappelle au conseil le projet de SUN’R concernant la réhabilitation des carrières 

LAFARGE et la proposition d’achat d’une emprise de chemins ruraux pour laquelle cette société 

souhaite un accord de principe sur les modalités de cette cession.  

Le conseil ne disposant pas de suffisamment d’éléments financiers pour se prononcer, il est demandé 

que l’entreprise vienne faire une présentation plus détaillée avant de remettre ce dossier à l’ordre du 

jour  

 

Arrivée de Monsieur TORNAIS à 19 heures.  

 

ACHAT  DE LA PARCELLE ZR  N°219 

 

Madame le maire rappelle que la commune avait sollicité les propriétaires d’une parcelle de 8975 m² 

au lieu-dit les Chilleaux afin de s’en porter acquéreur pour un projet de création d’une truffière 

communale.  

Les consorts COUVRAT, propriétaires de la parcelle cadastrée section ZR n°219, ont donné leur 

accord. Les négociations ont abouti au prix de 2500 € l’hectare. 

Cette parcelle est actuellement occupée par un fermier qui la libérera au 15.05.2022 

Madame le Maire soumet donc cette proposition au vote du conseil. Le vote a lieu à main levée.  

 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des suffrages exprimés. 

- Décide l'acquisition de la parcelle au prix de 2500 € l’hectare auquel s’ajoutera l’indemnité de 

fermier évincé.  

- Dit que les frais d’acte et les honoraires du notaire, office notarial de Maître BERNUAU à 

Verrières, seront à la charge de la commune 

- Autorise madame le maire à signer l'acte correspondant et tous documents se rapportant à cette 

affaire. 

Monsieur BENOIST va faire établir un devis pour clôturer la partie du terrain qui sera dédiée à cette 

truffière. Le reste du terrain pourrait être propice à un autre projet. Pense par exemplaire à une 

productrice de lavandes installée sur la commune, à laquelle le site pourrait être proposé ou bien 

poursuivre avec un second projet de truffière, ou autres projets… 
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PROPOSITION D’ACHAT D’UN TERRAIN A LA TRANCHAYE 

 

Madame le maire expose au conseil qu’elle a reçu les propriétaires d’une parcelle de 1300 m² située à 

la Tranchaye et qu’ils proposent de la vendre à la commune au prix de 4000 € l’hectare. Vu la 

situation de cette parcelle le conseil Municipal n’y voit pas d’intérêt à ce jour. 

Monsieur BENOIST s’interroge sur l’utilité de ce terrain au titre de la réserve foncière 

Monsieur GAUD s’enquière d’un éventuel besoin en termes d’aménagement et d’équipement. 

Comment est classé au Plan Local d’Urbanisme Intercommunal. 

Madame BAUVAIS indique que le terrain est classé en zone Naturelle. Ce pourrait être une 

proposition d’achat en réserve foncière avec quelques fruitiers sur le terrain mais encore de 

l’entretien pour nos services. 

Monsieur PUISAIS indique qu’actuellement l’hectare coûte entre 2 500 à 3 000€. 

Monsieur GERMANEAU a interrogé Eaux de Vienne pour des travaux d’assainissement mais ils ne 

sont pas intéressés. Trop près des habitations. Monsieur PAPUCHON ajoute qu’aujourd’hui tous les 

habitants ont fait un assainissement individuel. 

Monsieur BOULET n’y voit pas d’intérêt aujourd’hui, si ce n’est une charge supplémentaire pour les 

Services Techniques et les riverains ne seront pas satisfaits s’il n’y a pas d’entretien. 

Le conseil municipal, à l’unanimité, indique qu’il n’est pas intéressé à ce prix. 

 

COMMEMORATION 60EME ANNIVERSAIRE DES ANCIENS COMBATTANTS 

D’ALGERIE 

 

Madame le Maire expose au conseil qu’une commémoration sera organisée dans le cadre du 60 

anniversaire du 19 mars 1962. 

A cette occasion il est proposé que la commune invite à déjeuner 24 anciens combattants d’Afrique 

du Nord et 4 veuves, accompagnés de leurs conjoints. Les représentants des instances 

départementales et cantonales de la Fédération Nationale des Anciens Combattants d’Algérie 

(FNACA) et quelques autres personnes seront également invitées, ce qui représente environ 60 

personnes. Les élus et les autres invités paieront leur écot.  

Madame le Maire soumet cette proposition aux membres du conseil qui l’accepte à l’unanimité.  

 

CONVENTION POUR L’ORGANISATION D’UN MARCHE DES PRODUCTEURS 

BIENVENUE A LA FERME  

 

Madame le Maire rappelle au conseil municipal le marché des producteurs organisé en 2021 en 

collaboration avec la chambre d’agriculture de la Vienne. Le dispositif de cette animation permet aux 

communes d’apporter une animation locale, de faire connaître les produits du terroir, d’augmenter le 

nombre de visiteurs extérieurs à la commune en saison estivale et de développer le tourisme, de 

fédérer les associations locales, etc. 

Elle propose de reconduire cette opération à l’occasion de la fête nationale qui aura lieu sur la 

commune le 23 Juillet. Le montant de cette prestation de service « marché de producteurs bienvenue 

à la ferme » organisée par la chambre d’agriculture, qui accompagne l’organisateur dans la 

préparation, l’installation, l’animation, la communication, etc…, s’élève à 1795 € HT soit 2154 € 

TTC  

Elle soumet donc ce dossier à l’avis du conseil municipal.  

Après en avoir débattu, le conseil municipal procède à un vote à main levée ; par 19 voix favorables 

et 1 abstention le conseil :  

➢ Décide de reconduire cette animation  

➢ Autorise madame le Maire à signer la convention correspondante et tout document se rapport 

à cette affaire  
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CONVENTION PRESTATION SACPA – CAPTURE ANIMALE 
 

Madame le Maire rappelle au Conseil Municipal que pour toutes les communes, la fourrière animale 

est une obligation légale et qu’il appartient aux maires selon le code rural d’empêcher la divagation 

des animaux errants ; à ce titre une convention de prestation de services a été conclue en 2018 avec la 

SACPA.  

Elle présente au Conseil le contrat de prestations de services de la société SACPA pour assurer 

Capture, Ramassage, Transport des animaux errants et/ou dangereux sur la voie publique, ramassage 

des cadavres d’animaux sur la voie publique et transport à la fourrière animale légale. 

Le marché en cours arrive à échéance le 31 mars et la SACPA a adressé une nouvelle proposition de 

prestations. 

Afin d’assurer la continuité de ce service madame le maire propose d’accepter ce marché 

conformément aux dispositions présentées. Le montant annuel de cette prestation s’élève à 2 334.112 

€ HT soit 2 800.934 € TTC   

 

 Le CONSEIL MUNICIPAL, après en avoir délibéré, à l’unanimité des suffrages : 

➢ DECIDE de souscrire un contrat de prestations de services auprès de la société SACPA 

conformément au cahier des charges présentées. 

➢ AUTORISE le Maire à signer tous les actes et pièces consécutives nécessaires à l’exécution 

de la présente 

  

Monsieur FAITY informe le conseil qu’il a rencontré SACPA pour la capture des pigeons qui 

prolifèrent sur notre commune et dégradent nos bâtiments et endommagent les cultures agricoles. Il 

attend un devis pour un contrat de prestation de service de 3 mois renouvelable. Concernant le projet 

d’installation d’un pigeonnier régulateur pour 60 pigeons pas suffisant au niveau de l’église de Saint-

Martin. Ne les empêchera pas d’y aller. 

 

Madame DOARE s’enquière de l’efficacité de l’effaroucheur installé à l’église: il n’a pas fonctionné.  

 

FONDATION 30 MILLIONS D’AMIS : PARTICIPATION A L’OPERATION 2022 GESTION 

DES CHATS ERRANTS   

 

Madame le Maire expose que depuis plusieurs années la commune conventionne avec la fondation 

30 millions d’amis en raison de son savoir-faire et de son expertise reconnue en matière de régulation 

et de gestion des populations de chats libres.  

Cette convention permet de mettre en œuvre une compagne afin de faire trapper, stériliser et 

identifier les chats errants et éviter ainsi une prolifération excessive.  

La fondation 30 millions d’amis propose une nouvelle convention pour l’année 2022 dans laquelle 

notre commune s’engage à participer, à hauteur de 50%, au financement des actes de stérilisation et 

d’identification.  

Madame le maire soumet ce dossier au conseil municipal 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des suffrages exprimés  

- décide de poursuivre le partenariat avec la fondation 30 millions d’amis pour une opération 

plafonnée à 20 stérilisations pour l’année 2022, ce qui représente une participation financière de            

700 € 

- Autorise le Maire à la signer la convention ainsi que tout document se rapportant à cette affaire.  

 

DEMANDE DE MISE A DISPOSITION D’UN LOCAL PAR L’ASSOCIATION                            

ART’ CACIUS 

 

Madame RANGER, présidente de l’association et monsieur RABIS, membre actif, sortent de la salle 

afin de ne pas participer au débat sur ce sujet. 
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Madame le Maire expose qu’elle a été saisie par l’association ART’CACIUS d’une demande de mise 

à disposition de locaux dans l’ancienne école de Salles-en-Toulon. Au vu des disponibilités trois 

pièces peuvent leur être proposées pour une superficie de 80 m², ce qui conviendrait. 

Le dossier est soumis à l’approbation du conseil municipal.    

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, accepte à l’unanimité des suffrages exprimés la mise à 

disposition gratuite des locaux proposés dans leur état actuel et autorise madame le Maire à signer la 

convention correspondante. 

 

Retour de Madame RANGER et de monsieur RABIS après le vote du conseil.   

 

REPRISE DE LA GESTION DE LA SALLE DES FETES DE SAINT-MARTIN LA RIVIERE 

 

Madame le Maire rappelle au conseil municipal que le comité de gestion de la salle des fêtes de St 

Martin la Rivière assurait la gestion de cette salle mais qu’il a décidé de cesser cette activité à 

compter du 1er janvier 2022.  Il incombe donc depuis le 1er janvier à la commune d'assurer cette 

gestion. 

Les recettes seront encaissées sur la régie existante pour les locations de salles à VALDIVIENNE 

Le comité a annoncé que la valeur en caisse de cette gestion s’élèvait à 3163€15 au 13.12 mais que 

toutes les opérations n’étaient pas encore débitées ou créditées. Dès que les comptes seront arrêtés le 

solde financier sera reversé à la commune, comme le prévoit les statuts. 

  

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l'unanimité des suffrages exprimés, 

− Prend acte de la reprise de gestion de la salle des fêtes de St Martin la Rivière par la Commune  

− Accepte le versement du solde financier  

− autorise le maire à signer tous documents se rapportant à cette affaire 

MOTION CONCERNANT LA PROPOSITION DE CARTE SCOLAIRE ET DE 

FERMETURE D’UNE CLASSE AU GROUPE SCOLAIRE DE VALDIVIENNE  

 

Madame le Maire informe le conseil qu’elle a été avisée lundi dernier par l’éducation nationale du 

projet de fermeture d’une classe sur Valdivienne et qu’elle a été sollicitée par la directrice du groupe 

scolaire pour une rencontre en fin de semaine. Elle a également été informée d’actions par 

l’Association des Parents d’Elèves contre ce projet de fermeture. Dans ce cadre, une manifestation 

organisée lundi matin devant le Groupe Scolaire, a rassemblé parents, association des parents 

d’élèves et élus. 

 

Monsieur BENOIST indique qu’il a eu des informations très récentes du sénateur Yves BOULOUX 

selon lesquelles le DASEN (Directeur Académique de l’Education Nationale) se serait montré 

rassurant. La fermeture pourrait être suspendue au vu du delta. Il y a actuellement 255 élèves de 

scolarisés et la prévision pour la prochaine rentrée est de 247 élèves, ce qui ne justifierait pas cette 

fermeture. La décision du DASEN interviendra jeudi prochain et la décision définitive sera prise en 

commission en mai 2022. 

« La commune a toujours intérêt de défendre l’intérêt du maintien des classes sachant qu’il y a 

toujours des variations en terme de naissances annuelles. Nous avons une école modèle, unique en 

son genre ; il est souhaitable que l’investissement important qui a été fait par la collectivité permette 

de maintenir les 11 classes. 

Madame MORISSET « déplore qu’il n’y ait pas un collectif au niveau du territoire Communauté de 

Communes Vienne Gartempe pour un combat de l’ensemble des communes concernées par ces 

fermetures de classe ». 

Monsieur BENOIST « est d’accord avec madame MORISSET; il ne faut pas rester sur la commune 

mais être solidaire de plus petites communes du territoire dans la même situation. La ruralité est en 

danger il faut se battre ».  

 

Madame le Maire : « attention il ne faut pas aller chercher les élèves des communes voisines ». 



 5 | 6 

 

A l’issue du débat madame le Maire soumet au conseil un projet de motion à l’attention de madame 

la rectrice d’académie :  

Le conseil municipal de Valdivienne a été avisé de la possibilité d'une fermeture de classe dans le 

cadre de la nouvelle carte scolaire pour la rentrée 2022. 

 Conscient des enjeux politiques, le conseil municipal entend les arguments pour justifier de 

cette possible suppression. Cependant, il ne peut se résoudre à résumer son école à des chiffres. 

 Dans ce contexte général de baisse des moyens alloués à l'éducation, le conseil ne peut 

accepter que les territoires ruraux soient moins dotés au détriment de la qualité de l'accueil accordée 

aux enfants et à leurs familles. 

 La municipalité tient à rappeler que le groupe scolaire des Genêts est une construction 

récente, véritable référence sur le territoire et accueille de nombreuses formations académiques en 

ces murs. De plus, il est à noter qu'il s'agit d'une plus-value pour notre commune, les nouvelles 

familles qui s'y installent en font un critère majeur dans leur choix. Par ailleurs, les élus regrettent 

que des logiques comptables se fassent au détriment de la qualité de l'enseignement prodigué à nos 

enfants. Des effectifs modérés permettent un travail plus que positif avec les élèves, notamment dans 

le cadre d'une école plus inclusive. 

 Même si aujourd'hui la baisse de la démographie des élèves scolarisés est réelle, il ne faut pas 

oublier les perspectives d'installation de nouvelles familles dans le cadre de nouveaux projets de 

construction de lotissements notamment sur le bourg de Saint Martin-La-Rivière. Cet afflux de 

population aura forcément des conséquences sur les inscriptions à l'école à venir. 

Aussi, le conseil municipal à l’unanimité 

  - apporte tout son soutien à l'équipe pédagogique, aux agents municipaux et aux parents d'élèves 

pour refuser cette fermeture afin de préserver la qualité de l'enseignement au sein du groupe scolaire 

des Genêts. 

- Demande solennellement à madame la rectrice, de revoir cette carte scolaire et de revenir sur cette 

suppression de classe. 

 

QUESTIONS DIVERSES 

 

Madame le Maire : 

-  Projet agrivoltaïque : le collectif « Préservons Valdivienne » a été reçu par la commune et a fait 

valoir ses arguments tout comme les agriculteurs ont les leurs. Une Réunion de l’ensemble des 

intéressés est à organiser afin que chacun se parle. 

 

-  Madame le maire a rencontré l’Association Sportive de Valdivienne (ASV) qui avait son loto le 4 

février à la salle des fêtes de Saint-Martin la Rivière. 

 

Le moment n’étant pas forcément opportun vu le contexte sanitaire, l’ASV a décidé de reporter cette 

manifestation au 6 mai et a demandé une mise à disposition du gymnase. 

 Madame MORISSET rappelle que l’an dernier une demande similaire avait été refusée à une autre 

association et qu’il faut rester équitable pour tous.  

Mr GAUD confirme que l’équité doit être la règle.  

Le conseil confirme donc sa décision de 2021 et aucune exception ne sera faite.  

 

- Rendez-vous avec la société Pyroconcept (feux d’artifices) le 21 mars 2022 à 15 heures.  Monsieur 

Benoist demande de convier le comité d’animation. 

 

Monsieur FAITY :  

- Projet Pôle commercial : la démolition des bâtiments est terminée ; le relevé du géomètre est en 
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cours.  

Monsieur GAUD propose de communiquer sur l’avancement de ce projet sur nos réseaux et de 

mettre une photo sur la finition de la démolition. 

 

Monsieur GERMANEAU : 

-  Les terrains proposés à la vente à Morthemer n’intéressent pas Eaux de Vienne pour le moment 

mais à voir pour ses futurs projets. Voir en commission si la commune peut être intéressée.  

Monsieur BOULET trouve « dommage être plus ou moins contraint d’acheter un terrain pour le 

mettre à disposition d’Eaux de Vienne dans un futur besoin ». 

Le propriétaire fait estimer les parcelles et reviendra vers la collectivité. 

 

Monsieur PAPUCHON : 

 - A rencontré monsieur ARLAUD responsable des travaux de voirie à la CCVG.  

Les travaux rue des Sablières doivent débuter en février. Concernant le problème de haie coupée 

entre la Galipalière et Coulbré elle a été coupée il y a 5 ans par l’agriculteur et la CCVG ne fait 

qu’entretenir la coupe de cette haie privée.  Si l’on souhaite replanter il faut impliquer l’agriculteur. 

Cela nécessite de définir les haies que l’on souhaite conserver et d’en informer la CCVG pour qu’elle 

puisse en informer le prestataire. Réunion à programmer avec les services techniques, les élus, la 

CCVG et les agriculteurs. 

 

Madame ROY : 

Une commission générale décoration de Noël pour préparer la fin d’année aura lieu le mercredi 9 

mars 2022 à 19 heures. 

 

Madame MORISSET :   

Une commission éducation jeunesse aura lieu le lundi 28 février à 19 heures  

 

Monsieur RABIS : 

Une commission générale aura lieu le jeudi 17 mars 2022 à 19 heures afin de préparer la semaine 

bleue et octobre Rose 

 

La prochaine réunion du conseil municipal aura lieu le 21 février 2022 à 19h00.  

La prochaine réunion de la commission générale aura lieu le 15 février à 19h00 

 

La séance est close à 21h10. 


